

Большевик

№ 17 (2357) | ПЯТНИЦА 13 ФЕВРАЛЯ 1942 ГОДА

Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

Озверевшие итлеровские разбойники сжигают советские города и села, убивают женщин и детей, грабят мирное население. Героическая Красная Армия гонит врага на запад, очищая от итлеровцев наши города и села.

Усилим братскую помощь трудящимся освобожденных районов, пострадавшим от немецко-фашистских оккупантов, быстрее восстановим разрушенное хозяйство!

Стенным газетам— должное внимание

В нашей стране, в период мирного социалистического строительства, в разрешении основной задачи, стоящей перед страной,— догнать и перегнать в экономическом отношении передовые капиталистические страны—стенные газеты играли огромную роль. В предприятиях, учреждениях, колхозах стенная печать призвала рабочих, колхозников, интеллигенцию на борьбу за выполнение производственных планов. Стенные газеты остро ставили вопросы производства, вникали в работу каждого цеха, бригады, звена. Вели беспощадную борьбу с лодырями, дезорганизаторами производства, организовывали социалистическое соревнование. Стенная печать повседневно поднимала инициативу масс, выявляла новые возможности для дальнейшего улучшения и развития производства. Стенная печать всегда помогала партийной организации и хозяйственному руководству в предприятиях в выполнении задач, поставленных перед ними.

Сейчас, в военное время, стенная печать имеет еще более важное значение. Отечественная война советского народа против германского фашизма предъявляет новые и большие требования. Все для фронта, все для победы над врагом до полного его уничтожения,— таковы требования.

Этим требованиям—требованиям военного времени и должна быть подчинена работа стенной печати. Роль стенной печати велика. Но этой роли многие руководители и секретари пер-

вичных парторганизаций нашего района не уяснили. На пивоваренном заводе стенной газеты нет. Нет и редколлегия. Была бы газета, был бы и голос массы в устраниении недостатков производственного процесса. Завод работал бы лучше, выполнял бы программу.

В артели «Молот» и «Металлист» нет стенной газеты. Была бы она, рационализаторские мероприятия по улучшению производства не маринвались бы, а проводились бы в жизнь.

В райсовете депутатов трудящихся, в его отделах, стенгазеты отсутствуют. Была бы стенная печать, наверняка внутренняя часть помещения выглядела бы лучше. Работники райзо не сидели бы в грязи, в пальто, шапках и варежках, при едучем дыме, исходящем от железной печки. Производительность труда была бы гораздо выше. Даже имеющиеся витрины под газеты, по-настоящему не используются. Секретарь парторганизации тов. Киселев проходит мимо этих безобразий.

Руководители этих предприятий и учреждений забыли решения 18 партсъезда о задачах стенной печати. Забывать эти решения в условиях войны нельзя.

Партийным организациям, руководителям учреждений вплотную, по-большевистски надо заняться организацией систематического выпуска стенных газет и направить их работу на выполнение задач военного времени по оказанию максимальной помощи фронту в разгроме германского фашизма.

гие комсомольцы собирают запасные части к тракторам и сельхозмашинам.

Учащиеся на курсах трактористов решили закончить курсы с оценкой на «хорошо» и «отлично». Комсомольцы производят сбор средств на строительство танковой колонны имени ВЛКСМ.

В. А. КУРЕПАНОВ, секретарь комсомольской организации при Макарьевской МТС.

Комсомольцы Макарьевской МТС к 24-й годовщине Красной Армии обязались отремонтировать 12 тракторов вместо 10 по плану. Организована фронтовая бригада ремонтников из тов. Бахаева, Баранова, Сафонеева, Ольнева, Кузьмина и Носкова.

Комсомольцы—Осокина, Кашина и Савельева обязались собрать по 20 центнеров золы в ближайших 4 колхозах. Дру-

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 февраля

В течение 11 февраля наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали наступательные бои и вновь продвинулись вперед.

За 10 февраля уничтожено 12 самолетов противника. Наши потери—6 самолетов.

За 11 февраля под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 10 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 20 орудий, 9 бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 60 повозок с боеприпасами, 15 зенитно-пулеметных точек, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

Красноармейцы одного из подразделений гвардейской части, которой командует тов. Сиязов (Западный фронт), перерезав пути отхода отступающей вражеской части, захватили 2 немецких танка, 4 орудия, 3 миномета, 2 противотанковых ружья, 6 автомашин, 100 повозок с продовольствием и военным имуществом и много других трофеев. Противник потерял убитыми свыше 100 солдат и офицеров.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, обратила в бегство противника и захватила 7 автомашин, 3 миномета, 5 пулеметов, много автоматов и винтовок.

Группа гвардейцев под командованием старшего лейтенанта Савченко блокировала 7 вражеских ДЗОТов и взорвала их связками гранат. Все находившиеся в ДЗОТ'ах гитлеровцы погибли. Смелые действия гвардейцев обеспечили успешное продвижение вперед нашей стрелковой части.

Орудийный расчет сержанта Якова Земзулина ночью выкатил свое орудие на открытую огневую позицию и прямой наводкой уничтожил несколько вражеских ДЗОТов, подавил 16 огневых точек и взорвал склад с боеприпасами.

Партизанские отряды Ленинградской области в течение января, по неполным данным, уничтожили 1400 гитлеровских солдат и 62 офицера Советские патриоты взорвали в тылу у противника склады с боеприпасами, несколько поездов, уничтожили один немецкий самолет, 8 танков и танкеток, 2 зенитных орудия, 147 автомашин, 2 тягача с прицепами, грузенных боеприпасами, две радиостанции и нарушили в ряде мест линии полевой связи.

Пленный ефрейтор 351 полка 183 пехотной дивизии Эдуард Герберт, член фашистской партии, рассказал: «Настроение у солдат подавленное. Немецкая армия несет большие потери. За последние 3—4 дня наша рота потеряла убитыми, ранеными и пленными 110 человек. Сейчас в роте осталось не более 40 солдат. Теплому обмундирования до сих пор не выдали. Нам говорили, что в Германии идет сбор теплых вещей. Но пока что никто из нас не получил ничего, даже перчаток».

Отступая из поселка Ямы, Сталинской области, немецкое зверье расстреляло и замучило многих советских граждан. Представители местных организаций и жители поселка составили акт, в котором говорится, что

во дворе гражданки Щепотько М. С. обнаружены трупы зверски замученных немцами Дьяченко В. П., Кравченко Ф. Д., Иваненко Я. Ф., Олейник П. Е., Кравченко Н. П. У жертв гитлеровцев изуродованы лица, глаза выколоты, нижние челюсти раздроблены. У одного трупа проломлен череп, на груди видны следы ранения ножом.

Один из заводов текстильного машиностроения, эвакуированный в глубокий тыл, перешел на выпуск минометов. Освоив новое производство, рабочие и инженерно-технические работники значительно перевыполняют задания. Кузнец Гортанов дает в смену 5 норм, т. т. Комосов, Шпырев, Кореневкин—по две с половиной нормы. Красная Армия получила от завода дополнительно сверх программы минометы для двух дивизий.

Партизан Губаренко спас 100 красноармейцев

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 2 февраля. (Спец. воен. корр. «Правды»). Успехи частей Юго-Западного фронта вызвали новый подъем социалистического соревнования в честь XXIV годовщины Красной Армии. В части, где комиссаром тов. Корехов, создан истребительный отряд имени годовщины РККА. 80 бойцов и командиров немедленно записались в отряд.

Немцы, отступая под натиском частей Красной Армии, продолжают творить чудовищные злодеяния. При отступлении из Лозовой они сожгли в

сарай 100 пленных красноармейцев, заперли их и подожгли. Подоспевший партизан Губаренко бросился на выручку красноармейцев. Он отпер сарай и спас обреченных на смерть.

25 января изверги расстреляли в одном городе 18 женщин только за то, что они разыскивали продукты для поддержания жизни своих детей. В селе Краснопавловке немцы повесили 11 колхозников, осмелившихся протестовать против чинимого фашистами безудержного грабежа.

Г. ГРИГОРЕНКО.

Смелый таран летчика Книжника

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ, 7 февраля. (Спец. воен. корр. «Правды»). Группа наших самолетов, возвращаясь после штурмовки колонн вражеской пехоты, встретилась с десятью фашистскими самолетами. Не имея достаточного количества боеприпасов, наши летчики тем не менее стремительно атаковали врага. Только один фашистский самолет успел развернуться и уйти в хвост советской машине. Это заметил старший лейтенант Книжник, командир соседнего самолета. Он тотчас же пошел на сближение с

вражеским самолетом, но в пулемете уже не оказалось патронов. Тогда Книжник, увеличив скорость, пошел на врага в лоб, тараном. Противник не успелклониться. Одно мгновение—и Книжник ударом правого крыла своей машины расшиб самолет фашиста, и тот свалился на землю. Отважному летчику удалось после тарана не только удержаться на своей машине в воздухе, но и благополучно приземлится ее на аэродроме.

М. ШУР.



ВСЕ НА КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК

По предложению комсомольцев машиностроительного завода города Комсомольска — на Амуре и Дальневосточной железной дороги, 15 февраля проводится четвертый комсомольско-молодежный воскресник.

Молодежь нашего района неплохо работала в трех воскресниках, в которых заработала 6903 руб. 80 коп. деньгами и 2628 трудодней. В настоящем воскреснике каждый молодой патриот должен выйти на производство, в колхоз и внести свой вклад в фонд обороны нашей любимой страны, заработок которого пойдет на построение танковой колонны им. Ленинско-Сталинского комсомола. День 15 февраля должен стать днем высокопроизводительного, организованного и дисциплинированного труда. Вся молодежь нашего района должна выйти

на работу и работать в этот день с удвоенной и утроенной энергией.

Ряд комсомольских организаций уже нашли себе определенный участок работы. Так, молодежь при Макарьевской МТС, в количестве 30 человек, пойдет на заготовку дров, 25 человек молодежи с Кирикова пойдут на молотбы, трофимовская молодежь будет работать в колхозе, городская молодежь выйдет на расчистку дороги.

Руководители парторганизаций, предприятий и колхозов должны помочь секретарям комсомольских организаций в проведении воскресника.

Молодежь района! Все, как один, выйдем на воскресник и своим трудом поможем Красной Армии быстрее разгромить проклятого врага.

Кузнецова.

Двухсотники

В военное время заготовка леса для нужд страны приобретает исключительное значение. Лес нужен фронту. Самоотверженно трудятся на лесозаготовках колхозники с Сельской Мазы Ф. И. Солодов и В. И. Солодов. Они дают лес фронту, выполняя ежедневно

норму на 110 и более процентов. За 2 и 3 февраля они выполнили дневное задание на 200 проц. Их стремление — еще больше поднять производительность труда на лесозаготовках.

Е. ВОЛКОВА,
политрук колонны.

РЕШЕНИЕ

Исполнительного комитета Лысковского Городского Совета депутатов трудящихся от 5 февраля 1942 года.

Ряд организаций, учреждений, а так же и граждан города Лыскова нарушает светомаскировку и демаскирует город в ночное время. Исполком горсовета решил:

1. Предупредить всех руководителей учреждений и организаций, а также граждан города Лыскова в том, что в дальнейшем к нарушителям светомаскировки исполком горсовета будет принимать самые суровые меры административного воздействия вплоть до отдачи под суд.

2. Контроль над исполнением настоящего решения возложить на органы милиции, домоуправляющих и десятидворных.

Председатель исполкома горсовета депутатов трудящихся — **Храмов**,
Секретарь исполкома горсовета депутатов трудящихся — **Филиппова**.

Безответственное отношение

В этом году весенне-посевная кампания будет проходить в более сложных условиях. Для того, чтобы провести весенний сев в срок, с применением всех агромероприятий и получить более высокий урожай, нужно сейчас же по-серьезному заняться подготовкой к этому периоду. Засыпать полностью семенные фонды, начать заготовку местных удобрений, ремонт сельхозинвентаря.

Но не так обстоит дело в ряде колхозов нашего района. Руководители колхозов работу по подготовке к весенне-посев-

ной кампании пустили на самотек. Так, в колхозах Островского сельсовета (д.д. Долгое, Рогово, Домашнее) подготовкой к весеннему севу не занимаются. Семенной материал засыпан не полностью, сортировка семян не производится, сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется, заготовка местных удобрений не производится. Дисциплины в колхозах со-

Бдительность сторожа

7 февраля вечером сторож Каменского колхоза им. Ворошилова Панкова Е. М. обнаружила в соломе у колхозного двора мешок с зерном. Тов. Панкова поняла, что это хищение и стала наблюдать за находкой. Ночью она поймала Шехонову Е. П., пытавшуюся унести мешок домой. Бдительная охранница социалистической собственности привела воровку в правление колхоза. Оказалось, что Шехонова похитила мешок с рожью при перевозке колхозного хлеба с тока в амбар. А. ШАГАЛОВ.

вершенно никакой не чувствуется. Это все говорит за то, что руководители этих колхозов безответственно относятся к этому важнейшему вопросу.

Руководители колхозов, сельсоветов и парторганизаций должны серьезно заняться вопросом подготовки к весенне-посевной кампании. ОСОКИНА, агроном Макарьевской МТС

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 февраля, в 7 часов вечера, в здании Лысковского райагитпункта созывается семинар докладчиков города и района по теме «XXIV годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии».

Райагитпункт.

РАБОТА ШКОЛ В УСЛОВИЯХ ВОЙНЫ

Заключилась первая половина 1941-42 учебного года в школах нашего района. Работа школ протекала в этом году в обстановке отечественной войны. Весь советский народ перестраивал свою работу на военный лад. Школы также строили свою работу в соответствии с задачами войны, с нуждами фронта. Наши школы за минувшее полугодие успешно справились с рядом задач, стоящих перед школами. Сентябрь и октябрь месяцы были периодом активного участия учителей и учащихся в колхозных работах по уборке урожая. Они с энтузиазмом убрали хлеб с полей, собирали колосья, рыли картофель. Более пятидесяти тысяч трудодней заработали учащиеся наших школ за эти месяцы. Отдельные ученики, стахановцы труда, выработали по 80—100 трудодней и больше.

Учащиеся школ района проявили подлинный энтузиазм в сборе средств на танк «Пионер». Они собрали более 7500 рублей, доказывая этим свое стремление участвовать вместе со всем народом в борьбе с фашизмом.

Была проявлена большая работа школ и о бойцах нашей доблестной Красной Армии: учителя собрали 246 теплых вещей, 4,3 килограмма шерсти, а ученики сшили более 1000 носов, и наполнили их подарками.

Учителя и ученики сдали в фонд обороны страны облигаций займов на сумму более 15000 рублей и деньгами свыше 2000 рублей.

Эти примеры показывают высокий политический уровень наших школ, а также чувство

долга перед родиной. В конце полугодия мы имеем повышение успеваемости учащихся в сравнении с первой четвертью нынешнего года. По всем типам школ успеваемость за 1-е полугодие 83,3 проц., вместо 81 проц. первой четверти.

Многие из начальных школ упорной, методически правильной, работой учителей добились наиболее высокой успеваемости учащихся от 92 до 96 проц. при высокой прочности знаний учащихся. К таким школам относятся: Комарихинская, давшая 96 проц. успеваемости при 53,7 процента отличных и хороших оценок, Ляпунская — 95,6 процента успеваемости при 39 процента отличных и хороших, Богомоловская — 94,6 проц. успеваемости при 49 проц. отличных и хороших и многие другие.

Из неполных средних школ впереди идет Лысковская № 5 — 83,4 проц. при 26 проц. отличных и хороших. На первом месте по всем видам работы среди неполных средних и средних школ стоит Барминская школа с 90 проц. успеваемости при 27 проц. отличных и хороших. Эта школа удерживает за собой районное переходящее красное знамя. Приведенные факты не дают, однако, оснований успокаиваться и умалчивать о многих недостатках в работе школ.

Основным недостатком в работе школ и общественности является нарушение закона о всеобщем. Школы района не только не постарались привлечь в I—IV классы 48 детей 8—12 лет, оказавшихся вне школы с

начала учебного года, а даже к концу полугодия упустили из своих стен 847 учащихся. В силу этого РОНО вынужден был за полугодие сократить 13½ комплектов.

Следует отметить, однако, что отдельные школы вовлекли обратно часть выбывших учащихся. Например: Красноярская — 7 человек, Егорьевская — 4 человека, Никольская — 3 человека, Просекая — 13 человек. Ряд школ удержали контингенты учащихся начала года. — Головкинская, Ляпунская, Кобылинская, Плотинская, Первомайская, Крестьянковская.

Другим существенным недостатком работы школ является снижение успеваемости против первого полугодия прошлого, 1940—41, учебного года. Успеваемость по всем школам района сошла до 83,3 проц. против 87,4 проц. первого полугодия прошлого года. Особенно велико снижение по средним школам — 78,5 проц. вместо 84,5 прошлого первого полугодия.

Больше того, школы района за полугодие дали успеваемость ниже среднеобластной успеваемости на 1,6 процента.

Таким образом, школы района с их учителями и руководителями свели район в число отстающих. Все это произошло по той основной причине, что учителя и руководители школ не поняли политической важности закона о всеобщем, борьбы за высокое качество преподавания предметов и усвоения их учениками. Ряд руководителей больших педколлективов проявил бездеятельность (завучи Просекой школы и Красноярской НСШ), а учителя и

классные руководители не сумели внушить ученикам того понимания, что первейший патристический долг каждого школьника — учиться только на «хорошо» и «отлично».

За истекшее полугодие снизилась методическая работа среди учителей как внутри школ, так и в кустовых методических объединениях. Совершенно замерла работа ряда кустовых методических объединений учителей. Следовательно коллективная мысль учителей замерла, а ведь она должна работать с особой силой. Замерла совсем работа лектория для родителей, начатая в прошлом году.

Снизилась против прошлых лет и внеклассная и внешкольная работа среди учащихся. Лишь в отдельных школах перестроена массовая работа и созданы кружки в зависимости от интересов военного времени (Берендеевская, Барминская, лысковские средние школы).

Ослабла работа пионерских и комсомольских организаций в школах: если в прошлом году было 148 пионерских организаций при школах, с 4632 пионерами, то ныне мы имеем 132 организации с 3932 пионерами. В прошлом году было 14 комсомольских организаций с числом членов более 400, то в этом году имеется тоже 14 организаций, но уже только с 310 членами. В работе школ за второе полугодие 1941—42 учебного года этим недостаткам не должно быть места.

Необходима упорная и решительная борьба всех учителей вместе с советами на селе за вовлечение отсеявшихся из

школ учащихся без уважительных причин. Коренным образом улучшить учебную работу в школах и повысить успеваемость учащихся.

Развернуть внешкольную работу при активном участии педколлективов, комсомольских и пионерских организаций.

Перед неполными средними и средними школами возникают еще и другие задачи:

1) К 1 апреля закончить военное обучение учащихся VIII—X классов по 110-часовой программе.

2) К этому же сроку закончить обучение учащихся VII—X классов сельскому хозяйству.

3) Вовлечь учащихся VIII—X классов в активное участие в работе изб-читален, клубов, красных уголков, в работе детских площадок, яслей. Безусловно успешное выполнение всех этих задач школами, будет находиться в зависимости от активной помощи со стороны партийных, советских и комсомольских организаций на местах. Поэтому последние обязаны проявить большую заинтересованность в работе школ во второе полугодие.

Всем учителям, руководителям школ, РОНО, всей партийной и советской общественности нужно приложить все усилия к тому, чтобы школы района во второе полугодие добились резкого подъема во всей работе, чтобы они перестроили всю работу так, как этого требует обстановка великой отечественной войны. Г. САФОНОВ, инспектор РОНО.

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.